
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Griebo 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 24.04.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: in der Kindertagesstätte, Schulstraße 2, 

Anwesend waren: 
 
Bürgermeister Jörg Ganzer  
 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Fischer  
 
 Gemeinderat 
Herr Lutz Höhne  
Frau Jeanette Müller  
Herr Ditmar Rudolf  
Herr Franko Schlinzig  
Frau Britta Schröter  
 
 
Verwaltung 
Frau Engel     Büroleiterin 
 

Es fehlten: 
 Gemeinderat 
Herr Rick Romahn entschuldigt 
Herr Bernd Weigelt entschuldigt 
 
 
Gäste:  5 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Bürgermeister begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste und stell-

te die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einla-
dung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Bürgermeister wies darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 
einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betreffende 
Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu nehmen und 
im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

12.03.2007 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift vom Gemeinderat bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 6 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

 In der letzten Sitzung wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Der Bürgermeister wertete kurz die Begehung in der Kita aus. 

Folgendes wurde festgelegt: 
- Es ist ein Sperrmüllcontainer zu bestellen und mit Unterstützung von den 

zwei 1-Euro-Kräften erfolgt die Entmüllung im Keller (dazu gibt es am 
30.4.2007 nochmals einen Termin mit der freiwilligen Feuerwehr). 

- Frau Mittag begründete die Notwendigkeit zur Anschaffung eines mobilen 
Telefones. Sie soll entsprechende Kostenangebote einholen. 

Frau Mittag wies darauf hin, dass es dringend notwendig ist, auch den zweiten 
Gruppenraum zu renovieren (inkl. Elektrik und Fußboden). 
 
Der Bürgermeister informierte, dass von den 6 einzuschulenden Kindern aus 
Griebo die Eltern von 4 Kindern entschieden haben, die Einschulung an der 
Grundschule in Cobbelsdorf vornehmen zu lassen. Entsprechende Anträge wur-
den gestellt und vom Schulverwaltungsamt positiv beschieden. Zu klären sei nun 
der Schultransport. 
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Nach ausführlicher Diskussion war sich der Gemeinderat einig, dass für Griebo 
zwar der Schuleinzugsbereich Coswig (Anhalt) ist, aber wie aus den Bescheiden 
des Schulverwaltungsamtes ersichtlich die freie Auswahl für die Eltern besteht. 
Fraglich ist die Bereitstellung des Schultransportes.  
Der Bürgermeister vertrat die Ansicht, dass der Gebietsänderungsvertrag vor-
sieht, alle jetzt eingeschulten Kinder auch nach Eingemeindung nach Wittenberg 
in die Schulen transportiert werden, in die sie eingeschult wurden.  
Nach weiterer Erörterung war sich der Gemeinderat dazu nicht mehr so sicher. 
Generell wurde auch darauf hingewiesen, dass Cobbelsdorf nie Thema bei den 
Eingemeindungsgesprächen war, sondern immer nur von weiterem Schulbesuch 
in Coswig gesprochen wurde.  
GR Fischer meinte, wenn denn Cobbelsdorf auch OT von Wittenberg wird, sei die 
Beschulung in Cobbelsdorf sicher kein Thema, da die Grundschule in Reinsdorf 
überbelegt ist und über einen schlechten Ruf verfügt.  
GR Schlinzig äußerte, dass ihm es egal sei, wo die Eltern ihre Kinder einschulen, 
sicher muss sein, dass es der Gemeinde nichts kostet, wie z. B. zusätzliche Kos-
ten für den Schülertransport.  
Den teilnehmenden Eltern an der heutigen Sitzung wurde deshalb noch einmal 
ausdrücklich gesagt, dass sie für den Schülertransport nach Cobbelsdorf selber 
zuständig sind und auch die Kosten zu tragen haben.  
Die Eltern erwiderten, dass ihnen bewusst ist, dass das Risiko auf ihrer Seite 
liegt.  
 

  
 6. Bestellung des Wehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr Griebo und Berufung 

in das Ehrenbeamtenverhältnis 
Vorlage: GRI-BV-058/2007 

 Ohne Diskussion wurde diese BV beschlossen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 
 
 

 7. Bestellung des stellvertretenden Wehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr 
Griebo und Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis 
Vorlage: GRI-BV-059/2007 

 Der Bürgermeister überreichte Herrn Packhäuser die Bestellungsurkunde. 
 
Ohne weitere Diskussionen wurde die Beschlussvorlage vom Gemeinderat be-
schlossen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 
 
 

 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 GR Fischer fragte zum Stand der Problematik Feuerwehrlöschteich nach. 

Der Bürgermeister informierte, dass dies Thema der Feuerwehrversammlung war 
und Herr Butzmann aus der Verwaltung die Angelegenheit kennt.  
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Herr Packhäuser ergänzte, dass der Löschteich zwingend notwendig ist für den 
Grundschutz der Mehrzweckhalle und der Kita. Er kritisierte, dass das Hydran-
tennetz nicht ausreichend bekannt ist.  Zurzeit ist die Umzäunung des Teiches in 
Arbeit. 
GR Fischer wies noch einmal darauf hin, dass hier eine akute Gefahr vorliegt für 
Menschen sowie für Tiere und damit unbedingt der Handlungsbedarf besteht. 
 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
der Bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 26.04.2007 
 
 
 
 
   Ganzer      Engel 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


